

# 当先锋 做表率

## 深汕合作区广大党员干部全力保障疫情防控工作落实到位



为建筑工人做核酸检测

### 哪里群众有需要 党员干部就到哪里

在此次疫情防控中，深汕合作区尤其重视在农村构建联防联控、群防群治的严密防线。4日凌晨1点多，赤石镇圆墩村党支部书记、村委委员林剑锋和村里一名年轻志愿者仍坚守在卡口，对进出车辆和行人进行检查。林剑锋介绍，他们第一时间响应疫情防控要求，迅速在辖区两个进出口设立防疫卡点，党员干部和志愿者积极参与防疫工作，实行三班倒制度。圆墩村靠近国道，进村路口多，外来人口流动性大，给疫情防控工作增加了难度。作为村委干部的林剑锋已连续奋战多日，他表示，“作为基层干部，作为一名党员，哪里有需要，我们就到哪里。”

### 坚守防疫一线 是义不容辞的责任

新一波疫情来袭，深汕合作区广大医务工作者一如既往地闻令而动、白衣为甲，以硬作风、硬措施，奋战在疫情防控第一线。6月11日，端午假期前一天，厦门高铁站客流开始增多。厦门卫生院医务人员朱兴华在防疫卡点前对进出高铁站的人员进行测温。在去年抗击新冠肺炎疫情时设立的厦门高铁站防疫卡点，一直运作至今，由卫生、公安、交通、厦门镇等多个部门人员联合值班值守。朱兴华多次参与该卡点医务工作，有付出，也有收获，最令这名“90后”医务人员高兴的是，他即将成为一名预备党员。朱兴华说，作为一名医护工作者，坚守疫情防控一线是义不容辞的责任。在参与疫情防控的过程中，也让他更深刻认识到入党绝不只是在嘴上喊口号，更不是贴在脸上的镀金标签，而要以实际行动向党组织靠拢，以实际行动接受党组织的考验和考察。（文/图 蔡鹏飞）



周继红(右)在光明街道疫情防控指挥部指导工作

### 光明街道党工委委员周继红：“防疫一线在哪里 哪里就是办公室”

5月末以来，光明区光明街道办事处一楼的疫情防控指挥部往往整夜灯火通明。光明街道党工委委员周继红作为这里的“执行指挥官”，已连续二十几个夜晚驻守阵地没有回家。曾在部队历练多年的他发扬军人风范与红色精神，以科学态度、扎实作风、严密措施全力落实疫情防控工作各项举措，冲在疫情防控一线。连日来，光明街道积极落实上级关于疫情防控工作的相关要求，与光明派出所成立疫情防控指挥部合署办公，强化重点人员排查，做到不漏一人，守牢防控底线。周继红作为光明街道疫情防控办公室主任主动请缨，针对工作衔接不顺、表格填写不规范等问题，仔细梳理工作机制，及时上传下达最新防控政策，完善排查流程图，大大提升了工作效率。现在的经验得益于长期以来在疫情防控一线工作的经验。过去几个月来，周继红始终奋战在隔离酒店这一疫情防控的核心据点。他作为新润桦酒店疫情隔离点的负责人，充分发挥“主心骨”作用，每天驻扎在隔离酒店现场，指导制定工作方案，严格落实隔离管理措施，根据隔离人员需要为其编制个性化菜单、送上来、油、水果篮、体温计等生活物资，发放慰问信等，将隔离酒店打造成为温馨的港湾。防疫一线在哪里，哪里就是办公室。周继红驻扎在指挥部，每日都会到核酸检测点、疫苗接种点等重点阵地。大家工作遇到的困难，他总能第一时间掌握，也第一时间解决。作为疫情防控工作开展的末梢环节，社区工作开展是否严密高效，直接决定着疫情防控的成败。为及时了解社区工作情况，周继红每天都会到社区重点防疫点位转一转。疫情防控任务重时，社区往往忙到凌晨，周继红便常常深夜驱车前往各社区了解核酸检测工作进展。（文/图 于木子 张琦 左嘉）

“5·21”疫情发生后，深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）党工委紧跟省、市疫情防控工作部署和要求，靠前指挥，充分发挥领导核心作用，总揽防疫工作全局，在全区范围内火速动员、抽调600名区直机关、市驻区各单位、区直管企业党员志愿者直接下沉到各村（社区）参与疫情防控工作，在每个防疫卡点安排一名党员干部挂点负责，全力保障疫情防控工作落实到位。5月下旬，深汕合作区组织人事局发出了《深汕有你，抗疫同行！致全区广大共产党员的倡议书》，号召全区各级党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，坚决打赢疫情处置这场硬仗，广大党员积极响应，关键时刻再次挺身而出。

### 自己辛苦多一点 群众麻烦就少一点

连日来，深汕合作区城管综合执法局新入职的公务员陈兵带着一支核酸检测队伍辗转于几个重大项目建筑工地上，为工人们提供核酸检测上门服务。到建筑工地搭建临时核酸检测服务点，对陈兵他们来说，工作量要比固定检测点大很多，既要和工地负责人做好沟通衔接，找到合适的场地，理顺

采样检测流程，还要做好后勤物资保障。难度更大的是，当陈兵和团队到工地上开始采样检测之后才发现，许多工人用的是老人机，无法扫码登记核酸检测信息，检测结果无法同步到健康码。为此，他们临时找其他工友的智能手机登记，手把手地教大家，才解决这个难题。“其实，工人们只要持居民身份证

就可以采样检测，但检测结果无法和健康码同步，但许多工人有端午节出行需求，所以，我们多想一点办法，群众就多一份舒心。我们自己辛苦多一点，群众的麻烦就少一点。”陈兵说。这次经历也让陈兵体会到，只有走出办公室、深入基层，才能了解到群众所思所想，更好收集群众意见建议，解决群众实际困难。

## 大鹏办事处发布全市首个《民宿消防安全管理标准》 12条“良方”提升民宿消防安全

近年来，随着民宿业的蓬勃发展，错综复杂的消防安全隐患也随之显现。为保障辖区民宿行业的高质量发展，大鹏新区大鹏办事处破题开路，对辖区较场尾景区民宿全面“体检”，并在全市推出首个民宿消防安全管理标准。据介绍，大鹏办事处辖区的较场尾片区依山而建，2014年，该片区正式将民宿业确立为发展方向，7年来，旅游民宿业迅速崛起，如今，景区内民宿349家，床位近4000个，“三小”场所214家，公共场所14家，俨然已成为深圳旅游业的一张



大鹏加强民宿消防安全检查

资金名片。在其迅速发展的背后，消防安全不可小视，暴露出火灾荷载密度大、室内装饰耐火等级低、从业人员意识淡薄等诸多问题。近日，大鹏办事处根据较场尾片区消防隐患情况“量体裁衣”，通过现场调研，一处处“过筛子”，一个个“梳隐患”，掌握较场尾片区的基础信息、消防工作开展情况，并将其区域的场所划分为高中低三个火灾风险等级，采用科学、适用的定性、定量评估方法，对该区域的火灾风险开展全面评估，逐一列出“隐患清单”，形成标准化管理实施报告。大鹏办事处编制的《较场尾片区民宿消防安全标准化管理标准（试行）》为该区域的消防安全管理提供有力依据，填补了深圳民宿消防安全管理标准的空白。同时，结合较场尾景区各类建筑、场所的火灾风险评估结果，对辖区各类场所开出12条“良方”提升民宿消防安全。（文/图 蒋佳元 李若石 曾建伟）

## 龙田职康探索创新服务模式

近日，龙田街道残疾人综合（职业）康复服务中心（以下简称“龙田职康”）在做好疫情防控措施基础上，分批走访会员家庭，为会员送上“端午安康礼包”，同时详细了解会员及其家属生活居住情况、就业服务及康复服务需求，并将目前区级就业资源告知会员，鼓励会员积极就业。据介绍，龙田职康结合辖区残疾人特点及需求，细化服务内容、提升服务品质，全力探索创新服务模式。一是创新服务力量，打造了一支由“社工+心理咨询师+项目主管+专家督导+团队技术支持+外部

技术资源”组成的专业服务力量，为辖区残障人士及家属提供全面专业的服务。二是创新服务体系，通过“就业指导+心理服务+康复训练”的服务体系，促进残障人士培养自信乐观、积极向上的心态，同时帮助残障人士增强信心、提高社会交往能力、获得关怀和尊重，用心为残障人士办好事、办实事。接下来，龙田职康将在区民政局、区残联支持下，链接资源，为辖区残障人士提供既精准又全面的服务，打造一个温暖舒适的康复之家。（胡振华）

## 平安产险承保巴基斯坦巴沙大坝工程 保险金额超26.5亿美元

近日，中国平安财产保险股份有限公司（以下简称“平安产险”）全球首席承保巴基斯坦巴沙大坝工程险项目，保险金额超26.5亿美元，再次刷新平安产险海外首席承保纪录。该项目是中巴经济走廊单体投资金额最大的在建工程之一，也是巴基斯坦规划的最大和最重要的大型项目，被誉为巴基斯坦的“三峡工程”。据悉，该项目工程保险采用全球招标模式，历时近一年，最终平安产险凭借“保险+服务”优势、丰富的海外承保经验和领先的科技风控方案，获得巴沙大坝首席承保资格，

为该项目提供十年期一揽子建设风险保障。同时，借助成熟的风控服务体系，“平安守护者行动”将为项目提供驻点风险监控、安全生产培训两项长期服务。近年来，在银保监会指导下，平安产险依托自身丰富的产品供给体系和创新的生态服务优势，多措并举，为“一带一路”基础设施建设和沿线国家贸易畅通等贡献金融力量。2013年至今，平安产险已累计为全球105个国家和地区的基础设施、商业设施等提供风险保障服务，释放承保能力超万亿元。（蒋佳元 吴心悦）

## 凤凰街道党员干部、志愿者共同演奏抗“疫”协奏曲

# 防疫工作刻不容缓 居民安全常记于心



杨敏俊(左)指导群众扫码登录

炎炎夏日，抗“疫”正酣。连日来，光明区凤凰街道广大党员干部积极响应街道党工委的号召，主动请战，严守抗“疫”一线。

凤凰街道党建工作办的党员干部杨敏俊今年56岁，至今已有32年党龄。无论何时，只要组织需要，他都能挺身而出，冲锋在前。在杨敏俊的带领下，党建工作办的两名后生仔叶仕伟和严浩志主动请缨，负责最为繁重的后勤保障工作。5月27日以来，他们为一线人员准时送来盒饭；无论多晚都按时将核酸采样样本送到疾控部门。

### “90”后女子突击队支援一线

6月7日一早，吴静文、吴梅等6名“90”后女性党员志愿者前往甲子塘文体公园支援核酸采样工作。志愿者们到达现场后，立即开展群众引导、信息登记、维持秩序等工作。人员排查、核酸采样甚大，时间紧，任务重，突击队员嗓子喊哑、衣服湿透，连续三天工作到凌晨，却没有一人叫苦喊累。在突击队员带动下，凤凰街道多名年轻干部职工自发申请到一线岗位。义工小麦说，“虽然我不是党员，但能为疫情防控出一份力，感到很自豪，家人也

### “扫楼”“扫企”守护辖区居民

6月10日上午，凤凰街道

很支持我。”另一名党员小郭则表示，“我是共产党员，也是一名义工，关键时刻就得上！”部署开展“扫楼”“扫企”行动，街道机关及社区逾400名党员干部、244名网格员、近100名志愿者下沉各防疫卡点，走街串巷，上门服务，引导和动员群众到核酸采样点采样，做到一户不漏、一人不落，应采尽采。当日上午，街道及社区党员干部协同医护人员及社区志愿者，仅用2小时建立起覆盖辖区5个社区的28个防疫卡点。卡点设在人流量较为密集的街区、住宅区、工业区，便于居民快捷检测核酸。每个卡点设置党员先锋岗，党员们穿着红马甲坚守防疫一线。卡点设有等候区、信息登记区、采样区等，核酸采样工作紧张有序进行。

“我们建立的防疫卡点，是做好核酸检测的关键一站，一定要耐心细致做好。”甲子塘社区卡点负责人、社区党委副书记麦嘉伟说，他不仅要统筹管理卡点防疫物资输送工作，还要在现场指导做好信息登记、秩序维护、核酸采样等工作。完成了核酸采样点工作，无论多晚，他还要回到办公室，梳理当天工作，并做好第二天工作计划。“防疫工作刻不容缓，居民安全常记于心，这是我们社区干部应尽的职责。”（文/图 于木子 余勇 董金城 吴梅）

## 多地社区助力北站社区抗疫



来自伙伴社区的“加油信”和抗疫物资

近日，龙华区民治街道北站社区收到了来自武汉东湖新城社区的防护服、口罩、消毒液等防疫物资。同时，一封封“加油信”也送来了武汉、北京、上海、杭州及贵阳的关心和支持。“看到汗流浃背的医护人员、昼夜不休的网格员、守护家园的党员橙，我们坚信在大家的努力下，一定能打赢疫情这场硬仗！”“感谢每一个坚守岗位北站人，感谢所有战斗在一线的战士们，你们辛苦了！”来自武汉东湖新城社区、北京安华里社区、上海古北社区、杭州七彩社区、贵阳金元社区等的加油短视频在北站社区传播着，鼓舞着北站社区的居民们。

据了解，去年7月，在深圳市、龙华区组织部门的支持指导下，北站社区党委书记何新生奔赴武汉，东湖新城社区党委书记陶久娟交流，相互打气。同年11月，双方便在武汉签署了结对共建协议书，北站社区还一并

## 松岗街道发布防疫应急志愿招募令 青年主动请缨参加抗疫突击队

自疫情防控工作开展以来，宝安区松岗街道号召机关、社区、企业团员青年积极加入抗疫青年突击队，主动参加抗疫突击队社区卡口、核酸检测等志愿服务工作，助力社区疫情防控工作。在松岗街道碧头社区，23名平均年龄28周岁的青年突击队成员从6月6日便开始岗前培训，他们按照社区防疫工作要求，分别于6月7日、8日两天坚守在松岗信隆健康股份有限公司核酸检测点，协助医护人员核酸检测近3000人。“我们看到街道防疫应急志愿招募令，第一时间找到所在社区的防疫青年突击队，主动申请加入核酸检测防疫工作。主要是查健康码、行程码，指导职工在i深圳注册，协助医务人员扫码，给采样后的职工做标识记录。这几天每天坚持服务5小时，服务人数超过700人次。”95后青年蔡晓婷脱下防护服，一口气喝了两瓶矿泉水。据悉，松岗街道应急志愿招募活动一经发起，就得到了党员团员的积极响应，6月8日晚，中建五局深圳分公司中车轨道交通基地厂房项目班子7名党员团员加入青年防疫突击队，他们分成两个小组分别前往碧头党群服务中心和三工业区广场两个检测点协助医护人员开展核酸检测工作。（陈云强 许盼）